
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Божићна посланица Патријарха московског и целе
Русије КИРИЛА

Божићна посланица Патријарха московског и целе Русије КИРИЛА 

 архипастирима, пастирима, ђаконима, монасима 

 и свој верној деци Руске Православне Цркве

 Вољени у Господу архипастири, свечасни презвитери и ђакони, 

 богољубиви монаси и монахиње, драга браћо и сестре,



 Срдачно вам свима честитам светлоносни празник Рођења Господа Бога и Спаса нашег Исуса
Христа и обраћам вам се речима древне црквене песме: Христос се рађа, славите! Христос са
небеса, изађите му у сусрет! Христос на земљи, узвисите се! (Божићна катавасија). 

 Апостол Павле је догађај Оваплоћења Господњег који се одиграо назвао великом тајном
побожности (1 Тим. 3:16). Пред овом тајном свако земаљско мудровање у трептању занеми. Пред
њом бледи ништавно људско знање. Она је у стању да разоружа и омекша најгрубље и
окамењено срце. Посред суровости и озлобљености овог света рађа се Онај који Једини може да
исцели сваку разједињеност, да дарује истински мир и праву срећу. 

 Од када је ушао грех у људски живот на земљи је завладала трагична подела, а свет, одсечен од
Створитеља – истинског Извора светлости, почео је неизбежно да се утапа у таму и хаос. Али Бог
није напустио своју творевину и није њу оставио без заштите. Стрпљиво припремајући наше
спасење, Господ се оваплотио, ушао у земаљску историју и постао један од нас. Син Бога постао
је Син Човечји, подобан нама у свему осим у греху. Питање препуно туге „Где си, Адаме?“, које је
зазвучало некада у рајском врту Едема, коначно је нашло одговор у убогој пећини близу
Витлејема. Први човек је од земље, земљан; други човек је Господ са неба (1 Кор. 15:47), како је
писао апостол Павле. У Христу, као у новом Адаму, Бог помири са Собом свет (2 Кор. 5:19),
обнови човечју природу, излечивши га од рана греха. 

 Живот човека и живот читавог света исцељују се само у Богу – ево те једноставне, али веома
важне истине, о којој сведочи данашњи празник. Како се на овом месту не присетити надахнутих
речи блаженог Августина, који је са светим страхопоштовањем прославио мудру Промисао
Сведржитеља! Створио си нас за Себе, наше срце не зна за мир, док се не смири у Теби
(Исповест). Само се у Исусу Христу стичу јединство са Богом и истински смисао живота човека,
који је од стварања света позван за вечност. Долазак Спаситеља у свет је пре свега откровење
Божанске љубави према људима: с једне стране безграничне љубави и оне која све побеђује, а са
друге – кротке љубави, која све сноси, све верује, свему се нада, све трпи (1 Кор. 13:7). 

 Како да ми достојно одговоримо на велику љубав нашег Творца и да му се приближимо? Та
блискост се достиже и њу потврђујемо поштујући јеванђељске заповести, трпљењем и
нелицемерном љубављу једних према другима, и, најважније – сталним обнављањем нашег
јединства са Христом у Светој Тајни Евхаристије. 

 Данас је празник наде. Празник мира. Празник тихе радости. Прослављајући Рођење Спаситеља
и дочекујући Га уз дивне песме и црквене химне, сећаћемо се највишег хришћанског позива да
будемо светлост свету и со земљи (Мт. 5:13–14) и,  зато, дакле, док имамо времена, чинимо



добро свима, а особито својима по вери (Гал. 6:10). Подаримо наду страдалницима, утешимо оне
који тугују, поделимо радост са ближњима и онима који то нису, и помозимо онима којима је помоћ
потребна. Поступајући тако, постаћемо заиста Христов мирис Богу (2 Кор. 2:15) и принећемо
подесне дарове Рођеном Господу. 

 Онима, који се услед разних околности за сада налазе изван спасоносне ограде Цркве и који не
учествују у животу Христове заједнице, обраћам се позивом: отворите своје срце Ономе Ко нас
тако заволе да је Сина Свога Једнороднога дао, да сваки који верује у Њега не погине, него да
има живот вечни (Јн. 3:16). Прославимо Господа и Спаситеља због Његове неизрециве милости и
љубави према људском роду. 

 Честитајући свима празник Рођења Христовог желим вам, драги моји, снагу и непресушну радост
у Рођеном Спаситељу. Благодат вам и мир од Бога Оца нашега и Господа Исуса Христа (Еф.
1:2). Амин. 
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